

获得“长安杯”一周年，扬州市江都区公安局继续发力—— 提升群众安全感，护航“长安江都”

去年9月19日，全国社会治安综合治理表彰大会在北京人民大会堂召开，扬州市江都区被授予全国综治最高荣誉“长安杯”。现代快报记者了解到，今年以来，江都区公安局以获得“长安杯”为起点，继续聚焦民生福祉，积极护航“长安江都”建设，切实提升了人民群众的幸福感、安全感和获得感。

现代快报/ZAKER南京记者 韩秋 沈晓松



街面巡逻 警方供图

● 扫黑除恶

破案48起
抓获105名嫌疑人

扫黑除恶专项斗争部署以来，江都区公安局突出专业队伍建设，在全市率先组建20人扫黑除恶行动队，负责重大疑难复杂涉黑涉恶案件，此举也起到了立竿见影的效果。

今年1月份，该局接报一起故意伤害案，当事人系遭高利贷逼债后将讨债者捅伤。民警就此进一步侦查发现，该团伙以诱骗、威胁等手段强迫他人借高利贷，然后不仅将借款占为己有，还伙同放贷人员凭借条继续向被害人“要债”。据了解，该团伙成员大多有前科劣迹，反侦查能力较强。扫黑除恶行动队一方面秘密抓捕部分零散案件进行讯问，一方面对相关案件采取外围调查。在13起案件全部取证到位后，一举将嫌疑人全部抓获。目前，犯罪嫌疑人已被以集团犯罪公诉。

专项斗争以来，扫黑除恶行动队直接破获涉黑涉恶案件48起，抓获犯罪嫌疑人105人。

现代快报记者了解到，该局建立了大要案件攻坚机制。以专案侦查带动整体推进，大案要案集中办公、挂牌督办，确保案件查细查透。今年以来，省公安厅交办的1起重点案件办结移诉，扬州市公安局挂牌的6起督办案件全部破获。与此同时，该局开通举报热线，并宣传教育群众1万余人次，多措并举，打赢扫黑除恶的人民战争。

● 全城巡防

警力摆在街面上，有警处警、无警巡逻

针对长途客运站每日旅客流量较多、周边行业聚集混杂、治安形势相对复杂的实情，以警务工作站、巡逻值守点为依托实行重点突破，实现了人员比对快、嫌疑发现准、警情发案少、秩序维护好、便捷服务优、应急处置到位等功能转变，有效筑牢车站安检安保防线。4月22日，民警在车站内巡逻时，发现一名男子在搭讪来往乘客，随即上前对其进行盘查。经民警的细心盘查，发现该男子李某某以包丢失、借路费为由，骗取他人1600元的犯罪事实，后李某某被依法刑事拘留。

今年以来，巡特警大队以打造警民联手大巡防格局为契机，

围绕巡防实战，将“亮警灯、见警力”作为民生工程来实施，大队为150名巡逻人员配发警用肩灯，巡逻过程中统一开启，让警灯时刻闪耀在大街小巷，在增强群众安全感的同时震慑违法犯罪。与此同时，所有巡逻警车巡逻时一律开启警灯，按照“有警处警、无警巡逻”的原则开展工作，让每一辆巡逻警车都在开展巡逻工作的同时接受群众报警和求助，让群众切实感受到“警察就在身边，安全就在眼前”。

截至目前，该大队共抓获违法犯罪嫌疑人510人，其中刑事拘留198人，行政拘留59人，抓获网上逃犯45人，巡区案件发案率下降6.8%。

● 全警参与

多措并举，查隐患、降事故、保安全

该局坚持以查隐患、降事故、保安全为目标，针对全区交通安全形势的规律特点和薄弱环节，下大力气推进形成“政府领导、交警主导、部门担责、社会参与”的交通治理新格局。

将警力和装备集中投入到事故多发的路段和时段，每晚10时至次日凌晨5时，切实加强全区范围内国省道干线公路亮灯巡逻、喊话提醒和违法查纠工作，明确大队值班领导每日必巡、每日必查，工作情况及时予以发布。

不仅如此，交警大队还严格执行凌晨2时至5时“两客一危”车辆落地休息制度。通过卡口值守、固定执勤、流动巡查、突击整治等多种方式，严查酒驾毒驾、超载超限、无牌无证、套牌假牌等重点违法行为。

据了解，依托“两站两员”等阵地，交警大队多渠道开展交通安全宣传教育工作。截至目前，全区13个镇全部建立“两站两员”网络，20个村建成“交通安全示范村、示范社区”，5个镇村建成立交通安全宣传主题公园。

● 夯实基础

社区民警全部建起“联系群众”微信群

聚焦基层基础，江都区公安局深入开展“基础工作质态提升年”活动，他们紧扣设施建设、要素管控、机制保障等方面，持之以恒推动重心下移、保障下倾、警力下沉，全面夯实全区公安工作根基。

该局建立健全完善所领导带队下社区机制，积极开展“入户调查所长在行动”，充分发挥派出所所长、教导员示范带头作用，组织带领社区民警，利用节假日和工作日早中晚的时间深

入辖区住户、企业进行走访调查、法制宣传等，全力提升社区民警群众知晓率。健全完善领导干部挂钩联系机制，局党委委员及所有中层干部全部挂钩联系1个社区警务室，每月到挂钩联系警务室参与社区警务工作。

为进一步加强与群众的联系，该局全体社区民警都要建立联系群众微信群，目前已建群且微信群中社区群众成员不少于200人的社区民警已达100%。

● 优化服务

推进“放管服”改革，简化办事手续

围绕倾力打造“幸福江都”，江都区公安局深入推进户籍制度、居住证制度、异地办证制度等各项改革措施的全面落实，持续推进“放管服”改革，严格落实“不见面”审批要求，充分运用“互联网+”思维，依托“公安微警务”和政府政务服务网平台及APP，不断健全完善一站式、一窗式、全日制、预约制、异地受理、自助办理等工作机制，实现网上受理、审批、服务、监督一体化，切实打造指尖窗口同步、线上线下一体的“互联网+公安政务服务”新模式，努力让人民群众在改革中获得更多实惠。

该局还通过开展亮化窗口服务，从服务态度和服务效能抓起，落实首问负责制、首接负责制、限时办结制，推行预约服务制，建立受理、办理、反馈、回告等详细规范，杜绝推诿、扯皮、不负责任等现象。通过认真落实并制定各项便民、利民、惠民措施，压缩审批事项，减少审批环节，延长服务时间，缩短办事时限，简化办事手续，提高办事效率，全方位为群众提供优质高效服务。

数据显示，今年上半年出入境窗口共受理公民因私出国境申请21283人次，窗口民意访评直接满意率达99.11%。

● 保障民生

扶危济困，为弱势群体撑起一片天

兜底扶贫民生保障，不仅为贫困群众重新燃起生活信心，更是维护和谐稳定的社会环境的保障。江都区公安局按照区委区政府的总体部署和安排，长期实施社会服务帮扶工程，仅2017年，就向结对帮扶村、共建单位投入各类扶贫资金25万余元。该局积极实施临时救助救急工程，对因灾、突发事故、重大疾病等原因导致基本生活暂时出现严重困难的家庭或个人，给予500元至1000元的“急难”救助。截至目前，共对全区60多户困难家庭进行及时救助，让众多贫困群众的生活困境得到了有效的缓解和改善。同时，该局通过开展“每日

爱心一日捐”活动，筹集爱心扶贫基金30余万元，为开展爱心帮扶活动奠定了资金基础，全力为弱势群体撑起一片天，倾力打造让人民群众“暖心”的队伍。

江都区公安局的巡特警大队专门成立了“365”雷锋中队以及“爱心基金会”。每个党员干部、民警、辅警每月分别捐款30元、20元、5元，每年筹集15000元作为“爱心基金”，并将大队获得的各项奖金全部纳入“爱心基金”，至今累计捐款63万元，共资助失学儿童、重病患者、贫困家庭160多人。今年3月，该局巡特警大队被中宣部授予全国“学雷锋活动示范点”称号。



访贫问苦